
 

Kära PSF-medlemmar! 

Vi är nu inne i sommarens första månad, juni, och snart är det dags att fira Midsommar!  

Styrelsen har lyssnat på medlemmarnas önskan om att samlas kring olika aktiviteter och få 

möjlighet att nätverka. Vi har därför ordnat med en eller flera medlemsaktiviteter varje 

månad under 2019. Det är endast januari och juli månad som inte har medlemsaktiviteter.  

I detta fullmatade nyhetsbrev: 

- Firande av Psykosyntes 30 år i Sverige  

- RACS: auktorisering och arbetsgrupp för momsbefrielse 

- Rektor för PsykosyntesAkademin avtackad 

- Fortbildning i Mullsjö i juni - Fullbokad! 

- Självutveckling genom skrivande i augusti 

- Världsdagen i Psykosyntes i september 

- Kusinträff i september 

- Awakening the body - a Living Inquiry i oktober 

Firande av Psykosyntes 30 år i Sverige!  

Under 2019 firar både Psykosyntesakademin och Psykosyntesinstitutet att psykosyntesen har 

funnits i Sverige i hela 30 år.  

Psykosyntesakademin firar genom att ha öppna föreläsningar för allmänheten om 

psykosyntes med olika föreläsare under våren och hösten. Akademin kommer också att fira 

med fest den 4 september på Rosendahls Trädgård i Stockholm.  

Psykosyntesinstitutet firar med en workshop den 29-30/6 samt fest på kvällen i Mullsjö.  

RACS i Sverige - auktorisering och momsbefrielse 

För att ytterligare underlätta för oss psykosyntesterapeuter att arbeta och verka i Sverige så 

har vi i föreningen ett samarbete med RACS, som vi kort informerar om nedan. För er som 

vill läsa mer och fördjupa er så finns det mer att läsa på RACS Sveriges 

hemsida, www.racs.se 

Medlemskväll med Carolina Welin, ordförande i RACS 

http://www.racs.se/


På medlemskvällen i Göteborg 15 maj berättade Carolina Welin med stor inlevelse om hur 

RACS vuxit fram i Sverige. 

RACS är den svenska representanten för den europeiska paraplyorganisationen EAC, 

European Association for Counselling. 

Tre utbildningsinstitut är godkända av EAC:  

- PsykosyntesAkademin 

- PsykosyntesInstitutet i Sverige och  

- Svenska Institutet för uttryckande Konstterapi/Expressive Arts Institute.  

Diplomerade terapeuter från dessa utbildningar kan ansöka om auktorisering via RACS, 

antingen på nationell nivå eller europeisk nivå och få den yrkesskyddade titeln RACS 

Counsellor®. I den sistnämnda kategorin kan man erhålla EACs European Certificate of 

Counselling.  

Att vara auktoriserad RACS Counsellor® ger dig en kvalitetsstämpel som ökar tryggheten för 

blivande klienter och visar att du uppfyller RACS höga krav på utbildning och erfarenhet och 

du ingår i ett nationellt kvalitetsregister för professionella Councellors utanför Landstinget. 

Yrket Counsellor är ett välkänt begrepp utanför Sverige och en garanti för kvalitet.  

RACS har ensamrätt i Sverige på att utfärda detta internationellt professionella certifikat. 

Psykosyntesföreningen är en branschorganisation och RACS är ett kvalitetsregister som ägs 

av de tre utbildningsinstituten ovan som är godkända av EAC. 

Under hösten blir det en medlemskväll med RACS i Stockholm 

Arbetsgrupp för momsbefrielse - Hjälp önskas!  

Som en del i arbetet med att fortsätta stödja legitimiteten för psykosyntesen så är frågan om 

momsbefrielse viktig för oss. Den 15/5-2019 hade arbetsgruppen för momsbefrielse sitt första 

arbetsmöte i Göteborg. Arbetsgruppen består av deltagare från Psykosyntesakademin, 

Psykosyntesinstitutet och RACS. Arbetsgruppen har skickat ett förslag till 

Psykosyntesföreningen om att ta hjälp från en juridisk kunnig person för att ge ett 

kostnadsförslag på att driva frågan om momsbefrielse för de medlemmar som är medlemmar 

i RACS. Föreningen har tagit beslut om att driva frågan vidare.  

Med hopp om intresse och engagemang börjar vi med att fråga våra medlemmar om ni har 

någon erfarenhet eller ett nätverk med någon eller några personer som har kunskap om EUs 

skattelagar och som kan ge råd om vart vi ska börja i denna fråga. All information är av 

intresse i dagsläget.  

Tack Ann Marie! 

Den 11e juni tackade PsykosyntesAkademin av rektor Ann Marie Lamb som nu avslutar sina 

3 år som rektor på Akademin. Ann Marie tackades av ett stort gäng kollegor och elever från 

Akademin med en vänskapsgåva och härliga tal. Från föreningens sida vill vi också passa på 

att tacka Ann Marie för samarbetet och skicka med varma lyckönskningar framåt. 

 



Fortbildning i Mullsjö vecka 26 – Fullbokad! 

Varje år anordnar Psykosyntesföreningen en fortbildning i vackra Mullsjö. Ett unikt tillfälle 

att fylla på med ny kunskap och nätverka med kollegor från hela landet i underbara 

omgivningar. I år har Föreningen också bjudit in våra norska kollegor från PS Förbundet i 

Norge.  

Temat i år är Konsten att åldras och det är Nanne Hessel som håller denna själfulla kurs.  

Självutveckling genom skrivande 16-17 augusti 

Håkan Mattsson och Marianne Goldman håller i en workshop i Göteborg där du som deltar 

får ökad kunskap om hur du kan använda skrivandet för att utveckla dig själv och andra i 

frigörande syfte. Kortare skrivövningar blandas med teori och samtal både individuellt och i 

grupp, allt på ett lustfyllt och icke-presterande sätt. Du som anmäler dig är utbildad eller går 

utbildning till psykosyntesterapeut och är medlem i psykosyntesföreningen.  

Kursledarna är erfarna samtalsterapeuter och delar kärleken till skrivandet. Marianne är 

dramatiker med mångårig erfarenhet av att skriva för teatern. Håkan är utbildad i biblioterapi 

och går en masterutbildning i konstnärlig litterär gestaltning.  

Datum: 16-17 augusti 2019.  

Plats: PsykosyntesInstitutet i Sverige, Engelbrektsgatan 7B, 5 trappor (utan hiss), Göteborg.  

Tider: Fredag 16 augusti kl. 13-20, lördag 17 augusti, kl. 9-16.  

Kostnad: 2 900 kr. 

Max 15 deltagare, först till kvarn gäller.  

Eventuellt boende och resa ordnas av deltagarna själva. 

Anmälan: info@psykosyntesforeningen.se 

Frågor om kursens innehåll ställs direkt till kursledarna. 

- Håkan: hakan@livscentrum.se. Mobil: 073-9688460. 

- Marianne: mariannegoldman022@gmail.com. Mobil: 073-6586516.  

Världsdagen för Psykosyntes 20 september  

För tredje året i rad samarbetar Psykosyntesföreningen tillsammans med 

Psykosyntesförbundet för att anordna firandet av Världsdagen för Psykosyntes. I år kommer 

det att föregå i Stockholm med videolänk till Göteborg och Helsingborg. Nytt för i år är att 

våra norska kollegor från PS Förbundet också har visat intresse av att delta på videolänk.  

I år är det HumaNova som lånar ut sina lokaler (kostnadsfritt) för detta event. Förra året var 

det Psykosyntesakademin och Psykosyntesinstitutet som lånade ut sina lokaler 

(kostnadsfritt).  

mailto:info@psykosyntesforeningen.se
mailto:hakan@livscentrum.se
mailto:mariannegoldman022@gmail.com


Arbetsgruppen är i full gång med att planera inför årets event och består av följande 

representanter från Föreningen: Charlotte Kihl, Stockholm, Kim Kahäri, Göteborg och Ann-

Charlotte Olsson, Helsingborg. Ett stort tack till er för att ni har tagit över stafettpinnen! 

Mer information om föreläsare och tider kommer.  

Kusinträff 29 september 

Kusinträff är ett nätverk av representanter från sex olika terapimetoders yrkesföreningar som 

träffas kring temat Lika-Olika-Unika. Workshopen är utformad runt terapisessioner där 

samma klient möter två-tre terapiperspektiv, i separata sessioner, som tar sig an samma 

problematik. 

Kusinträffar sker en gång per termin och höstens träff är planerad till den 29 september i 

Stockholm. 

Psykosyntesföreningen har tre platser och inbjudan kommer i augusti. 

Awakening the body - a Living Inquiry 18-19 oktober 

Ameyo Barfred-Dixon håller workshop i ämnet Awakening the body - a Living Inquiry 

Ameyo skriver följande om kursen:  

We may have tools to de-stress, ways of finding stillness through meditation, or being in 

nature and exercising to keep us fit and healthy; we might have tasted the feeling of being 

whole and connected to everything - that sense of blissful oneness in which everything is in 

perfect order.  

However, for some, such a taste can open a deep longing, a heartfelt wish to not simply 

experience in moments but to actually live from that perspective.  

This is my invitation to you - to live this longing!  

Living Inquiry is an embodied mode of self-inquiry, inspired by Continuum Movement, 

offering new dimensions in embodied Psychotherapy by supporting our ability to live and 

breathe a felt trust in a deeper Intelligence embedded in every aspect of life.  

Drawing on recent changes in our perception in how much human bodies move and thrive, 

influenced by recent discoveries in human anatomy, especially the science on fascia-part of 

the connective tissue-as well as studies and inspiration from Development Movement, 

Continuum, and Open Flow, we open to the natural intelligence of the human body. We 

reconnect to our vital life energy, our most natural way of being - and our birth right - which 

can bring us back to our re-generating ability and creative power.  

This workshop is an invitation to:  

-Awaken the senses  

-Regulate and balance the nervous system  

-Refine early reflexes  



-Release deeply embedded emotional material  

-Deepen inner silence  

About Ameyo Barfred-Dixon  

My experience spans over 30 years of working with Bodywork and Movement to 

Psychosynthesis, Jungian Analysis to Art therapy, Mindfulness and Meditations, Music and 

Continuum Movement, Developmental Movement and the Creative Arts, Living Inquiry, the 

open curiosity towards life -intimacy with life - my deepest passion, is the result of the 

integration of many different psychological means of exploring, relating to and working with 

body, mind and spirit.  

Datum: 18-20 oktober, 2019.  

Tid: Fredag kl. 17-19:30. Lördag kl. 11-17. Söndag kl. 11-15.  

Kursavgift: 2350 kr per person 

Max 15 deltagare. Först till kvarn.  

Plats: Rudolf Steinerskolan i Göteborg, Tallhöjdsgatan 1, 416 74 Göteborg.  

Eventuellt boende och resa ansvarar varje deltagare för själv. 

Anmälan: info@psykosyntesforeningen.se 

Avslutningsvis 

Glad Midsommar önskar styrelsen genom Anne Frandsen Brandt, ordförande. 

Om nyhetsbrevet 

Detta nyhetsbrev har skickats från Psykosyntesföreningen. 

E-post: info@psykosyntesföreningen.se 

 

Hemsida: www.psykosyntesforeningen.se 
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